

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Орган
Сургутского
городского
комитета КПСС,
городского
и районного
Советов
депутатов
трудящихся
Тюменской
области

К подиуму КОММУНИЗМА

ИЗДАЕТСЯ С ОКТЯБРЯ 1934 ГОДА

№ 56 (4234) ♦ Четверг, 9 мая 1974 года ♦ Выходит три раза в неделю ♦ Цена 2 коп.

СЕГОДНЯ
В НОМЕРЕ:

ДВАДЦАТЬ ДЕВЯТАЯ
ВЕСНА ПОБЕДЫ—1-2 стр.

ХОРОШИЙ ПОДБРАЛ-
СЯ КОЛЛЕКТИВ — 3 стр.

МЕСЯЧНИК ПО ОХРАНЕ
РЫБЫ — 4 стр.

НАВИГАЦИЯ НА ДВОРЕ,
А ПРИЧАЛЫ НЕ ГОТОВЫ—
1 стр.

9 МАЯ—ПРАЗДНИК ПОБЕДЫ



Майор запаса, коммунист с 1943 года Борис Арсентьевич Солопченко отмечен за ратные подвиги боевыми орденами «Отечественной войны» первой и второй степени, орденами Красного Знамени и Красной Звезды.



Шкипер РЭБ флота Главтюменьнефтегаза Анна Гавриловна Алебушева в годы войны была хирургической медсестрой. За свою безупречную службу отмечена многими боевыми медалями.



Капитан-дублер теплохода РТ-165 Николай Лукич Ярков во время войны командовал минометным взводом. Воевал он на Волховском, Ленинградском, Прибалтийском фронтах. Он кавалер многих боевых орденов и медалей.

Фото Ю. Жукова.

ЕЩЕ ОДИН РЕКОРД

Бригадой мастера А. К. Прокеева из управления буровых работ установлен новый рекорд проходки на одно долото. Из-под кондуктора на 57 кусте на буровой 1224 в интервале 324—1445 метров пробурен за 12 часов 1121 метр.

Компоновка: турбобур ЭТСШ-ТЛ, долото 5К, давление 150—160 килограммов на квадратный сантиметр, два насоса БРН.

Прежний всесоюзный рекорд, разный 1104 метром на долото, был установлен здесь же, на Соликинской площади, в 1972 году.

К. ЗАЛЬЦМАН, наш нешт. корр.

ЧЕТВЕРТАЯ

В управлении буровых работ начат монтаж радиосистемы «Нефть», выпускаемой по заказу СССР чехословацкой фирмой «Тесла».

Внедрение этой станции позволит осуществить устойчивую двустороннюю радиосвязь буровых бригад с лиспетчером предприятия, не производить телеконтроль процесса бурения с регистрацией двух параметров веса инструмента и давления промывочных жидкостей на лиспетчерском пункте.

Это уже четвертая система «Нефть», успешно внедряемая на буровых предприятиях объединения ЗапСиббурнефть.

В. АНДРЕЕВ, инженер объединения.

ДЕНЬ ПЯТИЛЕТКИ-ВКЛАД В ПЯТИЛЕТКУ

ПУСК!

Это слово сейчас все чаще можно услышать в бригадах А. А. Стихеева и В. И. Заборника из участка Электроуралмонтажа, работающих на монтаже Южнобалыкской подстанции 220/110/10 киловольт. В апреле они включили первый трансформатор мощностью 125000 квт., теперь подготавливаются к вводу второго, последнего трансформатора подстанции. Электромонтажники потрудились на славу, нормативное время монтажа подстанции они сократили вдвое.

Скоро пуск. Подстанция мощностью 250000 квт. подаст электроэнергию Южнобалыкской нефтеперекачивающей станции и строящемуся газоперерабатывающему заводу.

В. НОВИКОВ,
главный инженер участка.

ПАРОЛЬ: НАВИГАЦИЯ

ВРЕМЯ ТОРОПИТ



Городским штабом «Комсомольского прожектора» совместно с работниками речного порта был проведен рейд по готовности причалов к предстоящей навигации и состоянию затопляемых во время весенних паводков территорий.

До открытия навигации остаются считанные дни, а...

территория причала Сургутской нефтепроразведочной экспедиции захламлена грудами металлом, щебня, мусора. С прошлого года покоятся под открытым небом дорогостоящие буровые насосы;

с затопляемой территории причала СМП-330 до сих пор не вывезены кирпич и уголь. В аналогичном положении и тонны гравия МП-442;

не подготовлены к навигации все три участка УПТК треста Сургутгазстрой. 40 тысяч тонн гравия, доставляемого в Сургут из Томска, в ближайшее время окажутся под водой. Вывоз по одной тысяче тонн в сутки явля-

ется ли гарантней его сохранности?

трубы, железобетонные изделия ДС Ки ЗЖБИ не найдут своего применения, если не будут своевременно вывезены. А тонны цемента ЗЖБИ, пролежавшие на причале всю зиму, уже сейчас вызывают сомнение в своем качестве.

Не лучше обстоят дела и на причале УС ГРЭС, СУ-16.

Время торопит. Устранять недостатки нужно сейчас, не откладывая на завтра.

М. СИМОНОВА,
начальник городского,
штаба «КП».

От редакции. В конце апреля было заседание за круглым столом. И удивительно, что присутствующие руководители организаций-грузополучателей с олимпийским спокойствием заявили о готовности к навигации. А на поверхке вышло — крупным планом обман.

Редакция ждет ответа о принятии экстренных мер от тт. Пенчука, Морозова, Аристова, Тоболякова, Утешева, Каролинского.

День печати в Сургуте

В городском Доме культуры 5 мая состоялось торжественное собрание, посвященное Дню печати. В зале присутствовали редакторы стенных газет, нештатные корреспонденты районной газеты и городского радиовещания, секретари партийных организаций, члены горкома КПСС, депутаты городского и районного Советов депутатов трудящихся.

На торжественном собрании присутствовал первый секретарь ГК КПСС М. М. Конев.

Собрание открыл член бюро ГК КПСС, редактор районной газеты А. П. Зубарев. Он же выступил с докладом, посвященным Дню печати.

Об итогах смотра стенных газет рассказал председатель смотровой комиссии, заместитель редактора районной газеты И. П. Захаров.

По представлению смотровой комиссии бюро городского комитета КПСС, исполнкомом городского Совета депутатов трудящихся наградили почетными грамотами стенные газеты: «Механизатор» (управление механизации № 3); «За нефть» (нефтегазодобывающее управление имени 50-летия СССР); «Буровик» (управле-

ние буровых работ), «Сургутские недра» (Сургутская нефтепроразведочная экспедиция), «На боевом посту» (пожарная часть № 1), «К таежным недрам» (объединение ЗапСиббурнефть), «Магистраль» (трест Сургуттрубопроводстрой).

Отмечена хорошая работа редакций стенных газет «Дорожник» (СУ-904), «Строитель» (СМУ-8), а также стенных газет строительных управлений №№ 8, 9 треста Сургутгазстрой, участка Сибнергомонтажа, Сургутской ГРЭС, треста «Отделочных работ».

Торжественное собрание закончилось концертом художественной самодеятельности.

Ленинград. Пискаревское Мемориальное кладбище. Монумент Родины-Матери. На гранитном основании его высечены слова: «Никто не забыт, и ничто не забыто». Да, мы, молодое поколение Страны Советов, никогда не забудем бессмертных подвигов наших отцов и матерей, наших старших товарищев. Никогда не забудем мы чудовищных злодеяний фашизма в годы Великой Отечественной войны.

Большая сургутская стройка познакомила меня с главным инженером филиала Ленинградского зонального института экспериментального проектирования Николаем Семеновичем Пукачом. Он поразил меня своей жизнерадостностью, офицерской исправкой.

БОЛЬШАЯ ЖИЗНЬ

Тот наш короткий разговор был чисто деловым, рабочим. Николай Семенович охотно отвечал на все мои вопросы, подробно характеризовал будущие квартали жилых домов, на плане города показывал, где будет гостиница, где кинотеатр, где детский сад...

Первое знакомство с главным инженером вызвало интерес новой встречи с ним. Мне думалось, что начатый с ним разговор остался неоконченным, и меня не покидала мысль завершить его.

О том, что Николай Семенович участник Великой Отечественной войны, я узнал из первой встречи. Но я не знал, за что Пукач награжден нагрудным знаком «Грифель лет народному ополчению Ленинграда».

И вот я опять в небольшом, по-рабочему обставленном кабинете главного инженера. Конец рабочего дня, и хозяин выглядит немного утомленным. После взаимных приветствий он сказал, что только что пришел от строителей новой гостиницы. Со знанием дела посетовал: проект здания не для нашего климатического района, и дел там в связи с неудачной привязкой будет немало.

Издалека пытаюсь вызвать Пукача на откровенный разговор. Поздравляю его с приближающимся праздником — Днем Победы над фашистской Германией. Интересуюсь его юностью, первыми годами трудовой деятельности. Разговор наш состоялся. Я постараюсь передать его содержание.

Родился Н. С. Пукач в 1919 году в Краснодаре, в 1935 году вступил в ряды Ленинского комсомола, в 1938 — после окончания десятого класса приехал в Ленинград и поступил в институт инженеров железнодорожного транспорта. В 1941

году в числе многих студентов Николай продолжал учебу на третьем курсе.

И тут... «Вставай, страна огромная, вставай на смертный бой!... Вероломное нападение фашистской Германии нарушило мирную трудовую жизнь советских людей.

После непродолжительной паузы Николай Семенович говорит: «В то время мы, студенты, находились на производственной практике. В частности, я практиковался в должности старшего техника в Транснарье и готовился выехать в составе экспедиции на изыскания. Проживали мы с ребятами в общежитии института на 7-й Красноармейской».

30 июня 1941 года пришел в общежитие мой товарищ по институту Лева Переходян и сказал, что он записался добровольцем в отряд по борьбе с неразорвавшимися авиабомбами. Не раздумывая, я тоже пошел в институт и написал заявление о приеме меня добровольцем в особый батальон. Позднее это соединение стало называться «Октябрьская добровольческая дивизия».

Я подробно записывал рассказ Николая Семеновича, а ветеран продолжал вспоминать о грозных днях войны.

В начале июля 1941 года нас, добровольцев особого батальона, отправили в институт имени П. Ф. Лесгафта.

Паспорта и другие документы, имевшиеся при нас, попросили сдать. Там мы получили обмундирование и в течение двух недель изучали военное дело, в том числе и навыки штыкового боя.

Ранним июльским утром форсированным маршем пройдя по Международному, ныне Московскому, проспекту Ленинграда, через Пулково прибыли в район

Красного Села. Там близ поселка Ропша нас рассредоточили по дотам и дзотам. Этот укрепленный район носил название Красногвардейского, а в большом масштабе он именовался Лужским оборонительным рубежом.

Здесь в составе 265-го пулеметно-артиллерийского батальона я и получил первое боевое крещение, или, как говорят, понюхал пороха. В

торый едва не закончился трагически для всех нас. При бомбардировке города в здание попала 250-килограммовая бомба, но по счастливой случайности не разорвалась.

После пятимесячного лечения в Ленинграде наш госпиталь эвакуировали. Мы уезжали из города по известной всему миру дороге жизни через Ладожское озеро. На станции Жихарево в первый раз за долгие месяцы как следует покушали. Долгим был путь эвакуации в Краснодар. На родину я прибыл только 15 марта 1942 года.

Когда здоровье позволило работать, сразу же устроился на завод нормировщиком, был геодезистом в Краснодарском управлении шоссейных дорог.

В начале августа 1942 года нашими войсками был оставлен Краснодар. Нам пришлось отступить в глубь края. В дорожном отделе я работал несколько лет. В этом же коллективе в 1944 году меня приняли кандидатом в члены КПСС, а в 1945 году — в члены партии.

Окончание войны с фашизмом застало меня в Ново-Михайловке Краснодарского края на берегу Черного моря. Сейчас здесь выстроен международный пионерский лагерь «Орленок»...

За ратные трудовые подвиги Николай Семенович Пукач награжден 13 орденами и медалями. В 1946 году он вернулся в Ленинград, чтобы закончить прерванную войной учебу в институте. Своей цели Пукач добился. В 1949 году после окончания Ленинградского института инженеров железнодорожного транспорта он получил диплом инженера-строителя путей сообщения. 12 с половиной лет работал в Метропроекте, год — в Ленинграде, который в 1963 году был преобразован в ЛенЗНИИЭП. При проектировании и строительстве Дворца спорта «Юбилейный» в Ленинграде был главным конструктором проекта.

С 1972 года Н. С. Пукач живет и работает в Сургуте. Строит на Оби новый город.

Праздник нашей великой победы над фашизмом Николай Семенович часто встречает в Ленинграде, в кругу своих фронтовых друзей. По старой традиции бывшие воины-ополченцы приходят к обелиску, воздвигнутому в городе института инженеров железнодорожного транспорта.

А. ВЫБОРНОВ,
наш нешт. корр.

СЫНОВЬЕ СПАСИБО

29 лет прошло, как отгремели автоматные и пулеметные очереди, завершили победное дело знаменные «катюши».

Сегодня мы с гордостью называем имена ветеранов войны управления Сургутнефть имени 50-летия СССР — старшего лейтенанта запаса Евгении Христофоровны Пашенко, заведующей архивом; капитана третьего ранга Бориса Николаевича Таратьянова, заместителя начальника управления; сержанта запаса Веры Лукьяновны Скачковой, начальника ВОХР; старшины запаса Петра Романовича Дягилева, начальника строительно-ремонтного управления; сержанта запаса Фаяза Аслымовича Бахирова, помощника бурильщика цеха капитального и подземного ремонта скважин; ефрейтора запаса Степана Константиновича Загайкина, слесаря газового цеха; рядового запаса Капитолины Михайловны Логиновой, машиниста цеха водоснабжения и канализации, и многих других, чью грудь украшают ордена и медали за проявленную отвагу и смелость на фронтах Великой Отечественной войны.

Нам есть на кого равняться, есть с кого брать пример — это участники войны, передовики производства, награжденные в мирное время правительственные наградами:

Это — Александр Александрович Серов, начальник производственного отдела, Мавлехан Маликович Газизов, машинист транспортного цеха, Николай Алфеевич Рулов, начальник газокомпрессорной станции, и другие, к которым как нельзя лучше подходят слова: не стареют душой ветераны.

Дорогие наши фронтовики, ветераны труда! Комсомолия и молодежь управления присоединяются к многочисленным поздравлениям и пожеланиям, идущим в ваш адрес, в поистине радостный день, желают вам и дальше не стареть душой, крепкого сибирского здоровья, счастья на долгие годы, успехов всегда и во всем. Большое вам сыновье спасибо за все то, что сделали и делаете для нашего молодого поколения.

Л. ЗАХАРОВ,
секретарь комитета
комсомола управления.

КАК ВСЕГДА — В СТРОЮ

У него и сейчас солдатская исправка. И подвижность не по годам. Только густо пересыпаные сединой волосы свидетельствуют о пережитом.

Война застала Владимира Козлова учащимся ремесленного училища. Учебу пришлось оставить, идти на завод. Затем фронт. Первая разведка. Первая благодарность за успешно выполненное задание. То было под Ленинградом: старший сержант Козлов и сержант Ипатов доставили в штаб роты разведки немца — руководителя узла связи.

Много было потом таких смелых вылазок к врагу. 31 боевой выход к противнику совершил разведчик Владимир Козлов. За смелость, проявленную в освобождении города Ладейное поле, был награжден орденом Славы III степени.

Недлomился враг, попытавшись с земли русской. Советская Армия с миссией освободителейступила за пределы своей Родины. За освобождение Румынии, Венгрии, Австрии дрался с фашистами гвардии старший сержант Владимир Козлов.

Опасное ремесло — разведчик. При выполнении одного из боевых заданий его тяжело ранило. Госпиталь. Заслуженные награды нашли солдата здесь: его грудь украсили орден Красной Звезды и орден Славы II степени. На больничной койке встретил Владимир Козлов радостное известие об окончательном разгроме фашистов.

...У начальника базы механизации управления строительства ГРЭС — усталое, обложенное лицо. Время сейчас горячее: идет подготовка тяжелой строительной техники к летнему сезону. Бетеран войны и сейчас находится в строю. Не солдатском — рабочем. Он по-прежнему там, где трудно, — на переднем крае борьбы за построение коммунизма.

В. МЕДВЕДЕВ, слесарь.

Трудное то было время и грозное для нашей Родины. Озвевшийся враг, оставляя после себя развалины и пепелища, все ближе подходил к святым — Москве. Мне, как и другим сверстникам — подросткам, не терпелось взять в руки оружие и вступить в борьбу с захватчиками. Но вместо этого приходилось стоять у токарного станка и, вместо боевых, выполнять производственные задания. Работал я в одном из троллейбусных парков Москвы, цеха которого были переоборудованы для выпуска военной продукции. Не помню в своей жизни более коротких дней. Сутки сжимались упрогой пружиной. Всю свою неуемную страсть отмщения врагу мы вкладывали в работу, стремились как можно больше отправить на фронт боеприпасов.

Лишь в сорок третьем году шестнадцатилетним одел я солдатскую форму. По окончании в городе Покрове полковой школы, младшим сержантам был направлен на Второй Прибалтийский фронт. Но, к сожалению, воевать долго не пришлось: при форсировании реки Кавалти, что под городом Валгой в Эстонии, был ранен и отправлен в госпиталь. После выздоровления пытался

вновь вернуться в строй, но приказ есть приказ: как токаря, меня направили ремонтировать автомашины. То был целый завод на колесах. Отремонтированную

технику мы отправляли для восстановления народного хозяйства.

Война с фашистскими захватчи-
ками подходила к концу.

О победе мы узнали в ночь на

девятого мая. Какой уж тутсон!

Не было, пожалуй, в моей жизни

более счастливых ночных часов.

С армии простился в пятиде-

сятом году. Куда пойти? Где

приложить свою молодую силу,

энергию? Решил стать строите-
лем. В то время многие выбрали

эту почетную, благородную про-
фессию. Первой крупной строй-
кой для меня была Куйбышев-
ская ГЭС, затем Фрунзенская,

После выздоровления пытался

ханской и Улан-Баторской ТЭЦ в Монголии. В семидесят втором году стал строителем Сургутской ГРЭС.

Мои руки уже давно отвыкли от военных орудий, они привыкли к радостной, созидающей работе строителя. Я вижу, как хоро-

шее и расцветает наша страна,

и наполняюсь гордостью, что и

мой скромный труд причастен к

этому.

Над Родиной безоблачное не-
бо, яркое ласковое солнце. По

городам и селам шествует весна.

Двадцать девятая, послевоенная.

Мы, советские люди, перенес-
шие тяготы войны, хотим, чтобы

такой счет мирным веснам не

прекращался.

В. КУРАНИН,

машинист крана участка Сибэнергомонтажа.

ДВАДЦАТЬ ДЕВЯТАЯ, ПОСЛЕВОЕННАЯ

ЗА ЭФФЕКТИВНОСТЬ ПРОИЗВОДСТВА

Использование попутного газа, выделяющегося в больших количествах при добыве и подготовке нефти, для промышленности и бытовых нужд, полностью решит топливную проблему развивающихся нефтяных районов. С пуском первого энергоблока на ГРЭС началось осуществление больших планов по утилизации нефтяного газа в районе Среднего Приобья.

И ЗАЛОГ УСПЕХОВ

...Не доехая полутора километров до товарного парка, слева недалеко от дороги четко выделяются на темно-зеленом фоне сосновой и елей производственные сооружения компрессорной станции. У проходной — плакат, предупреждающий, что на территории станции курить и пользоваться открытым огнем запрещено. Нарушителей ожидают суворые кары. Производственные помещения относятся к категории взрывоопасных. Взрыв газа зачастую чреват более тяжелыми последствиями, чем пожар. Ясно поэтому, что наряду со строгими запретами и противопожарным надзором необходим постоянный и надежный контроль за отсутствием загазованности в помещениях ГКС.

— К сожалению, — заметил в разговоре старший инженер газового цеха И. Н. Пичугин, — именно ненадежность — характерное качество имеющихся у нас газоанализаторов, предназначенные поднимать тревогу при опасной концентрации газа. Выход один — заменить их на более совершенную модель. Рассчитываем сделать это в ближайшее время.

И. Н. Пичугин еще довольно молод. Но он один из ветеранов, из тех, кто пришел сюда в 1970 году. С начала строительства станции и газопровода, Кто осенью 1971 года в составе малочисленного, недавно организованного газового участка давал газ на пуско-резервную ТЭЦ, а в декабре 1972 года сутками не вылезал с компрессорной станции.

— Иван Николаевич, — спрашивала его, — при входе на станцию сразу же замечаешь этакое «циклическое» сооружение высотой, пожалуй, с 5-этажный дом, слышен шум льющейся воды, и крутясь огромные лопасти. Что это?

— Это градирня, — улыбнувшись, газопровода с Усть-Балыкского

Погашены факелы на Западно-Сургутском, Усть-Балыкском месторождениях. Но, чтобы газ заработал в топках котлов ГРЭС, его нужно подготовить — очистить от примесей, отделить конденсат, осушить и под определенным давлением направить по газопроводу потребителю. Западно-Сургутская компрессорная станция и есть то чистилище, где попутный газ проходит «огни, воды и медные трубы».

и Западно-Сургутского месторождений на ГРЭС. Как и И. Н. Пичугин, один из ветеранов, участник строительства и пуска всех объектов газового хозяйства. С августа 1972 года — начальник газового хозяйства.

Борис Афанасьевич — человек энергичный, деятельный. Это видно по решительным движениям, внимательному цепкому взгляду, уверенной манере держаться. На вопросы об испытанных трудностях роста решительно отмахнулся: «Что было, то было. Не труднее, чем всем. Надо вперед смотреть».

— Ну, а каков сегодняшний день? — спрашиваю его.

— План 1973 года выполнили на 150 процентов, а первого квартала — на 125. Одна из главных задач — автоматизировать компрессорный цех. Решив ее, мы избавимся от тяжелых ручных операций при пуске и остановке машин. И получим, наконец, полный и постоянный контроль над важнейшими агрегатами.

Цех сравнительно невелик по численности. Около 70 человек рабочих и инженеров трудятся на всех участках. Наши лучшие работники — механик Г. П. Лобачев, бригадир слесарей В. М. Трубников, сварщик А. С. Кечин, оператор В. Е. Плесовских, слесари М. Н. Редько, М. Г. Гурьянов, старший машинист Ю. И. Ларин.

Коллектив комсомольско-молодежный. Комсомольская организация за III и IV кварталы прошлого года заняла первое место среди комсомольско-молодежных коллективов Ханты-Мансийского округа и горкома ВЛКСМ. Ребята увлекаются спортом. На зимней спартакиаде НГДУ парни заняли второе место по лыжам, а девушки — первое.

Все это говорит о том, что народ в газовом цехе подобрался дружный. Умеют хорошо и поработать, и отдохнуть. А в этом залог будущих успехов.

В. ТЭН,
наши нешт. корр.



Шлифовка — операция тонкая, тут счет идет на микрометры, а потому и требует специальность шлифовщика больших знаний да терпения. Всеми этими качествами обладает шлифовщик Алексей Петрович Михайлов. Вот уже пять лет работает он в УМ-3. И, видимо, не зря говорится, что профессия накладывает отпечаток на личность человека. Вот так же вдумчиво, как и работает, подходит коммунист Михайлов к людям. Только ведь металла, он что, не получилось — переделать можно. А обидел человека невниманием — тут уж не поправишь до конца, всегда осадок неприятный останется. Вот за эту внимательность, любовь к людям и избрали его коммунисты в партийное бюро, а товарищи по работе дружно проголосовали за его избрание членом цехкома. И они не ошиблись.

Поэтому никто особенно и не удивлялся в УМ-3, когда среди имен награжденных за ударный труд в 1973 году увидели фамилию своего товарища. Орден «Знак Почета» по праву украсил грудь ветерана производства.

На снимке нашего нештатного корреспондента Я. Камоцкого коммунист А. П. Михайлов.

Нам отвечают

В передовой статье «Весенние заботы рыбаков», опубликованной в № 44 за 11 апреля, отмечались недостатки по подготовке к весенней путине на участках коопзверопромхоза.

На запрос редакции отвечает директор коопзверопромхоза тов. Михайлов.

В настоящее время в Тром-Аганском промохотделении за 1974 года также скомплектовано 3 бригады рыболовов бригады рыбаков в количестве 43 человек.

Всего на рыбный промысел будет выставлено 450 сетей, 12 малых неводов, свыше 40 мелких ловушек. 28 рыбаков в настоящее время находятся уже на местах промысла. Остальные рыбаки как по Бары-Еганскому, так и по Тром-Аганскому промохотделениям прибудут к местам промысла по открытой воде.

По Бары-Еганскому промохот-

Все работы хороши

БУРНЫЕ темпы развития производственности в нашем крае выдвинули на повестку дня вопрос о подготовке квалифицированных кадров. Вот почему в школах города уделяется внимание трудовому обучению и воспитанию, профессиональному просвещению учащихся, выявлению и развитию их наклонностей, организации консультаций.

Многие школы города, как №№ 2, 4, 5, 8, имеют сложившуюся определенную систему трудовой и профессиональной подготовки учащихся, которая основана на тесном сотрудничестве школы, семьи и производства. Созданы советы содружества, выработаны планы совместной работы.

Лучшие бригады, участки закреплены за классами и пионерскими отрядами: жестяно-бачочный цех рыбоконсервного комбината за 8 классом школы № 4, лакокрасочный цех НГДУ Сургутнефть за 10 классом школы № 5, электрощек Сургутской ГРЭС за 8 классом школы № 8 и др. Шефы в школах ведут 25 технических кружков, пять факультативов. Комсомольцы предприятий и школ обмениваются социалистическими обязательствами.

Проводятся открытые партийные собрания коммунистов ГРЭС, управления строительства ГРЭС, Жилстроя, Сургутской нефтегазоразведочной экспедиции. НГДУ имени 50-летия СССР с участием членов педагогических коллективов, на которых заслушиваются отчеты шефствующих бригад, комсомольских организаций, подводятся итоги проделанной работы. Работу с детьми рассматривают как важный показатель при под-

готовлении итогов социалистического соревнования бригад и участков. Ежемесячно проводится «День производств» в средней школе № 2 и нефтегазоразведочной экспедиции.

Распространенной формой трудового воспитания стало шефство бригад над классами, соревнование, экскурсии на производство, беседы о профессиях, совместные вечера, диспуты. В школах рабо-

тальное воздействие таких встреч и бесед, когда к ребятам приходит кавалер ордена Ленина депутат городского Совета буровой мастер Н. У. Жумаканов, кавалер ордена Трудового Красного Знамени начальник нефтегазоразведочной экспедиции Н. М. Морозов, Герой Советского Союза А. С. Емельяненко, парторг котлотурбинного цеха ГРЭС В. З. Чубаров, Почетный гражданин города

помещений. Работая на рыбоконсервном комбинате, речном порту, школьники средней школы № 4 зарабатывают 200 рублей. Учащиеся средней школы № 7, работая в СУ-9, зарабатывают в фонд школы 500 рублей. Учащиеся средней школы № 6 выполняли заказ ОКСа НГДУ для бани-прачечного комбината: изготавливали тележки для перевозки белья.

Шефам-производственникам необходимо шире знакомить учащихся с техникой, технологией, перспективами развития производства. Создать на предприятиях шефские советы для организаций и координации совместной работы коллективов школ и производства по трудовому воспитанию, обучению и профессиональной ориентации школьников.

При крупных предприятиях и строительных организациях хорошо бы создавать учебно-производственные комбинаты для учащихся на производственной базе. Открывать технические клубы. В период летних каникул предоставлять учащимся 8—10 классов возможность работать на производстве по избранной специальности.

Комитетам комсомола предприятий проводить праздники труда, дни открытых дверей, посвящение в рабочие, конкурсы по профессиям на лучшего молодого рабочего.

Предприятиям и строительным организациям нашего города так проводить производственную подготовку выпускников — будущих рабочих, чтобы они могли сказать: «Мое место здесь, в Сургуте» и принять трудовую эстафету мужества из рук первоходцев. Пусть им не приходилось пробивать дорогу в тайге вместе с лаповцами, заливать застывающий бетон в тело плотины. Они учатся мужеству и стойкости советских людей на примере своих родителей.

Л. СМИРНОВА,
инспектор горено-

На примере родителей

Сургута М. А. Щепеткина. Никогда не оставляют равнодушными альбомы «Только в труде славен человек», «Короли черного золота», «Люди в белых халатах»...

Например, школьники средней школы № 5 создают летопись трудовой славы НГДУ имени 50-летия СССР. В средней школе № 4 работает кабинет профориентации. Штабом по профориентации собран большой материал об основных предприятиях города (о специализации их, о лучших людях, данных о профессиях, необходимых городу).

Городская партийная организация, педагогические коллектизы школ большее внимание уделяют воспитанию школьников на трудовых традициях. Это и понятно. На долю Сургута выпало много событий, трудностей и трудовых подвигов. Стойкости, мужеству, трудолюбию юным сургутянам есть у кого поучиться.

Чем можно заменить эмоци-

ональные стенды, рассказывающие о героях Сургута, о лучших шефах-производственниках, родителях-тружениках различных предприятий. Продолжают жить традиции похода «Комсомол — сельской школе». Школьные трудовые отряды готовятся к поездке в села Локосово, Покур, Тундрино.

Проблема воспитания рабочих кадров страны в первую очередь решается в школе. Выпускники школ будут непосредственными участниками общественного производства. В связи с этим в школах необходимо улучшить учебно-материальную базу, которая должна соответствовать современным требованиям. Производственные коллектизы предприятий города должны оказывать помощь школам в материальном оснащении процесса трудового обучения (станками и другим учебно-техническим оборудованием), в нравственной подго-

ОГОНЬ СЛАВЫ И СКОРБИ

За тридцать пять трудовых лет всякое бывало. Но к самым трудным испытаниям в жизни отношу дни пребывания на фронте в составе мотострелковой бригады третьей гвардейской танковой армии.

Возвращаясь домой по ранению летом 1945 года, я хранил в кармане гимнастерки красноармейскую книжку и комсомольский билет, прошедшие со мной через войну и от этого еще более дорогие. Документов о наградах и самих наград не имел.

Признаюсь, это меня огорчало. Орден Красной Звезды нашел меня в 1964 году. Радости, конечно, не было предела. Горд, что не забыт, и гордость была не только за себя, но и за всех тех, кого дорогая награда нашла уже после войны.

Немало подвигов во имя народа совершаются и в мирное время. Не зря сказано «Медаль за бой, медаль за труд из одного металла лют». Но к

ветеранам войны особое уважение. Ведь за каждой наградой скрыта встреча с опасностью и риском для жизни.

Выступая перед ребятами в школе, я всегда стараюсь подчеркнуть величие подвига советского народа в войне, рассказываю о тех, кто рядом со мной шел по фронтовым дорогам. В частности, о коммунисте сержанте С. Г. Грабчуке. До войны этот человек работал бригадиром в колхозе, в действующей армии стал командиром отделения. Он умело воспитывал в нас мужество, предостерегал от безрассудства.

Грабчук говорил: «Погибнуть на войне — штука нехитрая. Врага уничтожить — вот задача. А если уж придется жизнь отдать, сделай так, чтобы подороже врагу она досталась». Так он наставлял нас, так действовал в бою.

Никогда не забуду утро под Krakowem. На зарыке, как натянутая струна, звенело небо — то ли от свиста трассирующих пулеметов, то ли от постоянных разрывов снарядов и мин, оглушавших округу. Пахло гарью. Гитлеровцы силами до батальона стремились прорваться из окружения. Нас было две неполных роты.

Отбиваем одну атаку за другую, и вот наступил момент, когда над головами взошла красная ракета — сигнал контратаки. Сжалось сердце, по спине прокатился холодный пот: сейчас поднимемся на встречу пулеметам, а может быть, и смерти. Бегу с пулуметом Дегтярева наперевес, нажимаю на спусковой крючок. Но вот стрелять уже нельзя, перепутались свои и чужие. Грудь в грудь сошлись мы с фашистами. И началось такое, что долго потом вспоминалось, как кошмарный сон.

В ход пошли приклады. Отважно действуют наши солдаты, а Грабчук изумил всех. Краем глаза вижу, как взмахивает лопаткой Грабчук, опуская ее на головы гитлеровцев. «Почему лопаткой?» — мелькнула мысль. Уже потом узнал, что у сержанта изломался приклад автомата. Но, не растерявшись, он выхватил из-за пояса саперную лопатку.

Многих врагов мы положили тогда. Не досчитались и некоторых боевых друзей. Но приказ не пропустить врага выполнили...

У меня давняя дружба с ребятами нашего подшефного 9 «б» класса школы № 5. Рассказы о войне всегда встречаются с неизменным интересом.

Средний возраст жителей Сургута не старше комсомольского возраста. У нас не так уж много участников войны.

Однако на предприятиях и тем более в школах редко встречаешь стенды с фотографиями или списками участников войны. На мой взгляд, надо найти способ, чтобы сведения об участниках войны стали достоянием всех.

Сейчас не плохо показываются трудовые достижения передовиков производства, среди которых, конечно, и ветераны войны. Понятно, что они постарели и наравне с молодежью работать не имеют сил. Однако забывать о них нельзя, как нельзя забывать о погибших.

На Пискаревском кладбище похоронен мой отец, сражавшийся на Пулковских высотах. Побывав на его могиле в ноябре прошлого года, зашел и на Марсовое поле, где впервые был зажжен вечный огонь славы и скорби. На граните золотом надпись: «Не жертвы — герои под этими плитами».

Нельзя подумать инаке о том, что мы, живущие, бесконечно обязаны им. И самой лучшей памятью им должно стать молодое поколение патриотов, готовых отдать все силы, а если потребуется, то и жизнь для защиты социалистической Родины.

И. АФАНАСЬЕВ,
секретарь партийной организации
пожарной части № 1.

ЗАБОТЯСЬ О РЫБНЫХ БОГАТСТВАХ

Размножение частиковых рыб: языя, плотвы, щуки происходит в период весеннего половодья и зависит во многом от природных условий. Оттого, сколько и каких производителей подойдет к местам нереста, какие условия будут созданы для успешного его хода, зависит будущее рыбных запасов района. Так как основу промысла составляют наши местные частиковые рыбы, очень важно в период нереста дать рыбам возможность сконцентри-

ЧЕЛОВЕК и природа

роваться и спокойно отложить икру. Поэтому в мае и проводится месячник по охране рыб.

Охрана рыбы в период нереста — мероприятие огромной важности. В этом органам рыбоохраны должны помогать все любители природы. Мы надеемся на наших помощников — общественных инспекторов рыбоохраны, комсомольцев, пионеров и школьников.

А. ЩЕГЛОВ,
инспектор Сургутской
инспекции рыбоохраны.



Сотрудники Дальневосточного научно-исследовательского института лесного хозяйства в Хабаровске сконструировали автоматический агрегат, позволяющий вдвое ускорить посадку саженцев в грунт.

Установленный на крупномерной лесопосадочной машине механизм освобождает от труда посадки двух человек, которые прежде вручную подавали сеянцы. С помощью ленточной кассеты новый агрегат гораздо быстрее человека подает в захваты машины саженцы различных пород деревьев и позволяет работать со скоростью 5—8 километров в час.

Испытания агрегата в условиях дальневосточной тайги дали положительные результаты. Лесопосадочная машина, оборудованная этим агрегатом, может за сезон высадить до миллиона саженцев.

На снимке: испытание автоматического лесопосадочного агрегата.

Фото В. Волошенко (АПН).

ЧТОБЫ НЕ БЫЛО ПОЖАРОВ

С каждым днем весна всё назойливее вступает в свои права; и недалеко то время, когда ей на смену придет лето. С его приходом наступит в лесах пожароопасный период. Поэтому уже сейчас необходимо проводить подготовку к этому периоду.

Определенную работу проводят коллективы Локосовского лесничества Куль-Еганского лесхоза. Здесь созданы 12 добровольных пожарных дружин, проведены шесть бесед, готовятся противопожарный инвентарь.

Практическую помощь в создании дружин оказали руководители Урьевской НПС, где коллектив дружины возглавил М. К. Николин, и Урьевской подстанции под руководством В. С. Вдовицы. Но не все руководители чувствуют ответственность за охрану природы от стихийного бедствия. К таким можно отнести руководство СУ-8 в поселке Ури. С грехом пополам здесь создали добровольную пожарную дружину.

Сейчас следует подготовливать противопожарный инвентарь, в постоянных и временных поселках, на промбазах, буровых, стоянках автотранспортного парка необходимо установить и оборудовать инвентарем пожарные щиты, подготовить емкости для воды. Территории должны быть очищены от мусора, а разбросанные строительные материалы уложены в штабели.

Организациям, которые проводят разрубку трасс и площадей под строительство, необходимо приступить к очистке участков от порубочных остатков и уничтожению их. Хвойную древесину складывать и уложить в штабели.

Летом многие будут ходить на

охоту, собирать грибы, ягоды, и

не надо забывать, что брошенная

спичка или окурок, оставленный

костер — это пожар в лесу.

А. БУМИН,
лесничий
Локосовского
лесничества.

Редактор А. ЗУБАРЕВ.

РЕКЛАМА. СПРАВКИ

Показывает
«ОРБИТА»

На кинотранс

«ОКТЯБРЬ»

9—10 мая. Новый художественный фильм «О ТЕХ, КОГО ПОМНИЮ И ЛЮБЛЮ». Сеансы — 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

«РУБИН»

9 мая. Художественный фильм «ДЕТИ ВАНЮШИНА». Сеансы — 19, 21 час. 10 мая. «ДВЕРИ ЗАГСА ОТКРЫТЫ». Сеансы — 19, 21 час.

ПРИГЛАШАЮТ
НА РАБОТУ

Рыбокомбинат — мотоводителя на ТВС, электриков, бухгалтера, машинистку.

Передвижная механизированная колонна — на теплоход «Костромич» 150 л. с., капитана-механика и двух механиков, газоэлектросварщика, на временную работу — штукатуров.

Проезд автобусом до остановки «Энергетики», поселок ММС.

Монтажный участок Уралспецэнергомонтажа — монтажников конструкций, слесарей по изготовлению металлоконструкций, дипломированных электросварщиков 3—4—5—6 разрядов, мастеров-прорабов.

Обращаться: стройбаза ГРЭС, проезд автобусом от управления Жилстрой, телефон 4-66, через коммутатор ГРЭС.

Меняем две благоустроенные квартиры в г. Абакане Карагандинской области на любые в г. Сургуте.

Обращаться: Комсомольская, 13.

Погода

По сообщению гидрометбюро, сегодня по городу ожидается переменная облачность, без осадков. Ветер юго-западный, слабый до умеренного. Температура воздуха 6—8 градусов тепла.

Уровень воды в Оби — 590 см, температура 1—1,2 градуса. Пе-
ходоход.

НАШ АДРЕС
И ТЕЛЕФОНЫ:

626400 г. Сургут, ул. Просвещения, 14. Телефоны: редактор — 1-90, заместитель редактора — 3-63, ответственный секретарь — 3-60, отдел экономики — 2-67, отдел информации — 3-68, отдел писем — 0-18, отдел фоторепортажа, бухгалтерия, типография — 1-08.